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1.	Accoglienza pre-scuola
Il servizio di pre - accoglienza è affidato ai collaboratori scolastici e copre la fascia oraria 7.30/8.00. I genitori sono invitati a fare richiesta di entrata anticipata solo in caso di reale necessità. Possono accedere ai locali scolastici, prima dell’orario indicato, esclusivamente gli alunni che aderiscono al servizio di pre - accoglienza.
Per usufruire di tale servizio è necessaria richiesta scritta e motivata con allegata la dichiarazione del datore di lavoro di entrambi i genitori. Tali modelli sono scaricabili dall’apposita sezione del sito dell’Istituto Comprensivo.

2.	Entrate ed uscite degli alunni
Per una efficace organizzazione scolastica, è importante che l’orario di entrata e di uscita degli alunni sia rispettato.
I ritardi non devono essere abituali, ma assolutamente straordinari, motivati e giustificati.
In caso di reale necessità, i genitori possono richiedere l’uscita anticipata dei propri figli, tramite comunicazione ai docenti della classe.
Il personale ausiliario deve affidare gli alunni esclusivamente ai genitori o a persone maggiorenni espressamente da loro delegate per iscritto. Gli alunni, al termine dell’orario scolastico, devono essere sempre prelevati da un genitore o da un adulto delegato per iscritto dal genitore.
A tal proposito, si ricordano di seguito alcune importanti regole presenti nella Scuola dell’Infanzia, pensate per favorire l’attuazione di un percorso educativo efficace:
-	L’entrata va dalle ore 8.00 sino alle ore 9.00.
Raccomandiamo ai genitori la puntualità, poiché alle ore 9.00 iniziano le attività didattiche che, pur essendo basate sul gioco, sono a pieno titolo attività scolastiche. Gli orari in cui i bambini possono entrare e/o uscire dalla scuola sono i seguenti:
11.45 - 12.00 (prima del pranzo)
13.00 - 13.30 (uscita intermedia) 15.30 - 16.00
-	Il pranzo è un momento importante della giornata e ha un suo valore pedagogico poiché permette sia di attuare una corretta educazione alimentare sia di inserire il bambino nella routine scolastica.
Si invitano pertanto tutti i genitori a far partecipare i propri figli a questo momento. Qualora la famiglia preferisse portare a casa il proprio figlio al momento del pranzo, vi informiamo che:
a.	se un bambino “piccolo” o “medio” esce prima del pranzo, non potrà rientrare nel pomeriggio, poiché per questi bambini è previsto il riposo durante le ore pomeridiane; al riposo pomeridiano parteciperanno i bambini che hanno svolto le attività antimeridiane (attività del mattino e pranzo);
b.	i bambini “grandi” potranno uscire al momento del pasto e rientrare per le attività del pomeriggio solo per valevoli motivi (es. visite mediche, problemi di salute).

 
È importante che vi sia una continuità nella scelta, per dare sicurezza al bambino e favorire un corretto inserimento. Perciò se un genitore sceglie di far partecipare alla mensa scolastica il proprio figlio, questa scelta va mantenuta nel corso dell’anno, non alternandola con delle uscite nel momento del pasto che creerebbero nel bambino confusione e disorientamento.
Per un corretto funzionamento della scuola, i familiari non possono entrare nell’edificio scolastico durante l’orario delle attività didattiche.
In caso di ritardo, il bambino verrà affidato al personale di servizio all’ingresso della Scuola.

3.	Permessi ed assenze
Gli alunni che sono rimasti assenti per uno o più giorni per motivi di salute o di famiglia saranno riammessi a scuola previa auto – dichiarazione da parte dei genitori.
Se l'assenza è programmata e comunicata preventivamente alla scuola (per esempio viaggio o motivi familiari), non trattandosi di un'assenza per malattia, al rientro a scuola non deve essere richiesta nessuna auto - dichiarazione.
I genitori possono comunicare telefonicamente con le insegnanti durante l’orario dei pasti dalle ore 12.00 alle ore 13.00 al numero di telefono 0424 99563.

4.	Infortuni o malori
Al verificarsi di un infortunio o malore l’insegnante valuterà l’accaduto e interverrà informando la famiglia ed eventualmente, in caso di necessità, il Pronto Soccorso.
Darà poi comunicazione alla Segreteria della scuola al più presto nei casi più seri (accesso al Pronto Soccorso); stenderà una relazione scritta dell’accaduto per descrivere sinteticamente la dinamica del fatto e si terrà informata sull’evoluzione dell’infortunio e/o malore.
Si ricorda che le insegnanti non possono somministrare alcun tipo di medicinale senza la preventiva autorizzazione dell’autorità medica e del consenso scritto dei genitori (solo farmaci salvavita).

5.	Mensa
L’uso di tale servizio, richiesto su modello e firmato dai genitori, deve essere continuativo per tutto l’anno.
La prenotazione dei pasti viene effettuata entro le ore 9.00; dopo tale orario, le variazioni risultano difficoltose e andrebbero evitate.
Eventuali intolleranze alimentari o allergie vanno comunicate dai genitori, all’inizio dell’anno scolastico.
Tale servizio, interno alla Scuola dell’Infanzia, non è gestito direttamente dal personale dell’Istituto Comprensivo, bensì dall’Amministrazione Comunale.

6.	Uso del pulmino
Gli alunni sono tenuti a tenere un comportamento corretto sul veicolo: devono rispettare le regole di sicurezza rimanendo seduti al proprio posto fino al momento della fermata.
Qualsiasi variazione (fermata diversa o ritiro da parte del genitore presso la scuola) deve essere comunicata alle Insegnanti.
 Tale servizio non è gestito direttamente dal personale dell’Istituto Comprensivo, bensì dall’Amministrazione Comunale.

7.	Materiale
È necessario che gli alunni siano sempre provvisti di abbigliamento idoneo, comodo e volto a favorire l’autonomia.
All’inizio dell’anno scolastico sarà consegnato ai genitori un elenco di materiale specifico in base all’età del bambino (tale materiale va contrassegnato con nome e cognome).
I giocattoli sono consentiti solo ed esclusivamente come elemento transitorio nel caso dei bambini che usufruiscono del riposo pomeridiano, per gli altri, vanno lasciati a casa.
Per l’attività motoria in palestra ogni alunno deve essere munito di calzini antiscivolo, che vanno consegnati (provvisti di nome e cognome) alle Insegnanti ad inizio anno e lasciati a scuola.

8.	Raccolta differenziata
La scuola effettua la raccolta differenziata secondo i criteri stabiliti dall’Amministrazione Comunale. Gli alunni sono educati e incentivati a selezionare i vari tipi di rifiuti (secco, umido, carta e plastica) e gettarli negli appositi contenitori messi a disposizione a scuola.
I bambini saranno educati al rispetto dei beni comuni (acqua, luce, oggetti presenti nel plesso) e al loro corretto utilizzo.

9.	Assemblea sindacale – sciopero
In caso di assemblea sindacale le classi degli insegnanti interessati vengono fatte uscire prima o entrare dopo e di ciò i genitori sono informati con almeno tre giorni di anticipo tramite il sito istituzionale e circolare pubblicata sul registro elettronico.
In occasione di sciopero del personale, la scuola provvede ad informare i genitori sempre con tre giorni di anticipo e tramite il sito istituzionale e circolare su registro elettronico.

10.	Comunicazioni scuola – famiglia
Per motivi particolari, oltre ai giorni fissati da calendario scolastico, le insegnanti sono disponibili per colloqui individuali su richiesta dei genitori.
Si invitano le famiglie a consultare periodicamente il sito dell’Istituto Comprensivo inquanto canale ufficiale per le comunicazioni.

VALBRENTA, 19 SETTEMBRE 2022
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